

# Пад кіраўніцтвам партыі—да новых перамог

Артыкул сакратара ЦК КП(б)Б тав. Н. Ф. ГІКАЛО

Ленінскі комсомол Беларускай Рэспублікі ў пятнаццацігоддзе свайго існавання напірае да 15-годдзя БССР і 15-годдзя КП(б) Беларусі. Невыпадкова супаданне гэтых выключнай важнасці дат. На самой справе, варта кожнаму з нас азірнуцца на шлях, пройдзены за гэтыя 15 год, каб зрабіць для сябе вывад аб аграмаднай рабоце, праробленай партыяй на ўсіх франтах, на ўсіх участках сацыялістычнага будаўніцтва.

У гэтай барацьбе і рабоце комсомол займаў адно з першых месцаў. Народжаны на барыкадах проракай рэвалюцыі, загартаваны і ўмацаваны ў гарнізе грамадзянскай вайны за ўладу саветаў, комсомол Савецкай Беларусі ў першых-жа кроках свайго існавання і да гэтых дзён з'яўляецца вярнейшым памочнікам нашай большавіцкай партыі.

ЛКСМБ — дзецішка КП(б) Беларусі. Комсомольская арганізацыя пад непасрэдным кіраўніцтвам большавіцкай партыі вяла рашучую барацьбу супроць контр-рэвалюцыйных нацыяналістычных арганізацый. Контр-рэвалюцыйным, буржуазна-нацыяналістычным лозунгам гэтых арганізацый комсомол, ажыццяўляючы праграму ВКП(б), процістаяў пролетарскі інтэрнацыяналізм, ленінскі прынцып збліжэння пролетараў і паўпролетараў розных нацыянальнасцей для сумеснай рэвалюцыйнай барацьбы, для звяржэння памешчыкаў, буржуазіі, за пабудову сацыялізма.

У перыяд грамадзянскай вайны Комуністычны Саюз Моладзі паслаў на фронт дзясяткі і дзясяткі тысяч найвышэйшых трудасцей, калі абнавілася беларуска-польская вайна, пры падтрыманні міжнароднага капітала, ажыццяўлялася разграміць рэвалюцыю, разграміць савецкую ўладу і кампартыю, комсомольцы, ішоўшы на фронт, сваім энтузіязмам падтрымалі рабочых і сялян на сакрушальную барацьбу супроць белых.

Усім вядома, як комсомольцы ў перыяд аднаўлення народнай гаспадаркі з выключным энтузіязмам, які можа ісці толькі ад класа, маючага найвышэйшую перспектыву і найлепшую эману, — паказвалі прыклад, як можна на аснове геніяльных указанняў т. т. Леніна і Сталіна, зруйнаваць вайной гаспадарку, зруйнаваць прамысловасць і сельскую гаспадарку аднаўляць і падмацаць яе да новых задач, на службу справе працоўных савецкай краіны і пролетарскай рэвалюцыі.

У перыяд гераічнай сацыялістычнай будовы, у перыяд першай пяцігодкі, комсомольцы, пад кіраўніцтвам партыі, маладыя рабочыя, калгаснікі, шрымалі актыўны ўдзел у найвышэйшай творчай сацыялістычнай рабоце.

Першая пяцігодка для нас была пяцігодкай выключнага напружання сіл і волі партыі, комсомола, рабочага класа, калгаснікаў і працоўных усёй краіны. Усім ясна, што гэта магчыма толькі ў краіне, дзе ўлада рабочых, дзе дыктатура рабочых, дзе існуе такая партыя, як наша камуністычная партыя, дзе існуе такі саюз моладзі, як наш Ленінскі комсомол.

Настойліва і паслядоўна ажыццяўляючы нацыянальную палітыку ВКП(б), пад кіраўніцтвам ленінскага ЦК і правадыра партыі тав. Сталіна, у нешчырлівай барацьбе са скрыўленнямі, скажэннямі, з фактамі буржуазна-кулацкіх, нацыяналістычных праўленняў у рабоце партыйных, савецкіх і комсомольскіх арганізацый Беларусі, працоўныя БССР, пад кіраўніцтвам КП(б)Б, пры браўнай дапамозе і падтрыманні пролетараў усяго Савецкага Саюза, дабілася ператварэння Беларусі ў краіну ў міну-

лым адставай, забітай царскай краінай, з перавагай дробных сялянскіх гаспадарак, саматужнай прамысловасці, пенсійнай, нацыянальна прыгнечанай—у краіну новых буіных сацыялістычных прадпрыемстваў (Гомшкіло, Крычаўскі цэментны завод, Бабруйскі лесакажбінат, Гомсельмаш, фабрыка «Сцяг індустрыялізацыі», «КІМ», Магілёўская шаўковая фабрыка і г. д.) у краіну саўгасаў, калгасаў, узброеных навукай сельска-гаспадарчай тэхнікай, у краіну сучаснай пісьменнасці, у краіну перамогі савецкай нацыянальнай культуры.

У гэтай барацьбе і грандыёзнай рабоце ЛКСМБ за ўсё час свайго існавання быў адным памочнікам нашай партыі. У нас ёсць саўгасы і калгасы, прадпрыемствы і савецкія ўстановы, на чале якіх стаяць комсомольцы. У нас знойдзецца школы, і не толькі першай ступені, але і другой ступені, і сярэднія навучальныя ўстановы, якія ўзначальваюць комсомольцы. У нас знойдзецца нават навукова-даследчыя інстытуты і ўстановы, дзе ад кіраўніка вымагаюцца спецыяльныя веды, што даюцца аграмаднай кропатлівай работай, на чале якіх стаяць комсомольцы.

Мы паспяхова завяршылі першую пяцігодку, мы пабудавалі гіганты. Рад гігантаў індустрыі будаваўся не толькі пры непасрэдным удзеле комсомола, але ствараўся выключна рукамі комсомольцаў.

Але мала гэтага. Тав. Сталін моцна паставіў пытанне аб тым, што напас будаўніцтва тэба дапоўніць напасам асваення новай тэхнікі. Гэты напас асваення тэхнікі павінен у першую чаргу ахапіць комсомольцаў. Пад кіраўніцтвам сацыялістычнага будаўніцтва і рэвалюцыйнага ўдзелам у гэтым будаўніцтве комсомольцы аталі асваіць новыя рады радыкаў і перамагчы, часу і г. д., то пры асваенні тэхнікі, пры навукай ведаў, якія могуць паказаць усю свету, на чале пролетарскай моладзі і рабочых клас, пад кіраўніцтвам камуністычнай партыі і не геніяльнага правадыра тав. Сталіна, можа заняцца новымі цырымі, паказваючы найвышэйшыя размах творчай работы.

Пятнаццацігоддзе ЛКСМБ абавязвае комсомол яшчэ больш умацоўваць і цэнтаваць свае рады вакол камуністычнай партыі, у барацьбе за найвышэйшае ажыццяўленне не яе генеральнай лініі; абавязвае ўсе званні ЛКСМБ, уся сваю практычную дзейнасць падмацоўваць штодзённым ажыццяўленнем задач аўладання тэхнікай вытворчасці, рашучым зніжэннем сабекошта прадукцыі, безумоўным выкананнем усёй прамысловасцю БССР (асабліва лёгкай) гадавых заданняў і планаў, а таксама садая на выкананню ўскладзеных на рэспубліку такіх гаспадарча-палітычных работ, як ільваагатоўкі, надзяленне кожнага бескароўнага калгасніка цёлкай, захаванне і развіццё конскага пагалоўя, сваячасовы рамонт і ахова с.-г. інвентара (асабліва трактарнага парка), па ператварэнню кожнага калгаса ў большавіцкі і калгаснікаў у замольных, па далейшым уздыме якасці прадукцыі і палашчэнню дабрабыта працоўных.

Задачы павышэння абароназдольнасці нашай краіны, награвічнае становішча нашай рэспублікі—абавязваюць кожнага комсомольца, маючага рабочага, калгасніка, усмярсна павышаць узровень сваіх вясня-тэхнічных ведаў, па-сапраўднаму ажыццяўляць самаабавязцельствы, прынятыя на 1-м усебеларускім комсомольска-маладзёжным злёце ўдарнікаў абароны з тым, каб на першаму завязку нашай партыі стаць трудзімі на абарону сацыялістычнай банькаўшчыны пролетарыята ўсяго свету.

Моладзь фабрык і заводаў, майстэрня і вёсак суседніх з намі капіталістычных краін вядзе пад кіраўніцтвам камуністычных саюзаў моладзі сваіх краін — баявых секцый КІМ'а — гераічную барацьбу супроць капіталістычнага ўціска буржуазіі і памешчыкаў. У дні юбілея ЛКСМБ неабходна ўсім перна



З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў будынку бібліятэкі